

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 500
 Extranjero, 6 meses 1200

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican
 en esta capital durante el mes de Junio pró-
 ximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	58'50
«El Liberal»	42
«El Constitucional Dinástico»	22'50
«El Graduador»	13'50
«Buenas Noches!»	7'50
La Unión Democrática»	9

El Boletín Eclesiástico diocesano publica dos notables documentos: uno es la Alocución de Su Santidad en el Consistorio de 1.º de Junio último denunciando los inicuos proyectos del Gobierno italiano en la redacción del nuevo Código penal; el otro es una pastoral de nuestro Ilmo. Prelado sobre dicho documento Pontificio.

El primero ya lo conocen nuestros lectores pues lo insertamos el día 12 del pasado.

He aquí ahora la Carta pastoral de nuestro Ilmo. Prelado:

EL OBISPO DE ORIHUELA

AL CLERO Y FIELES DE SU MUY AMADA DIÓCESIS

Amados Hijos: El notable documento que antecede, y que acabáis de oír, es el dolorosísimo acento de la inocencia oprimida, la valerosa protesta de la justicia ultrajada, el amoroso llamamiento del Padre desvalido, inicua y despojados de su libertad por desnaturalizados hijos que tratan de remachar las cadenas con que le tienen aprisionado.

¡Ah! Mentira parece, amados Hijos, lo que está ocurriendo en Italia. Después del inicuo despojo realizado en pleno siglo diez y nueve, á la faz del mundo civilizado y á despecho de las repetidas protestas de millones de católicos; después de haber encerrado violentamente al legítimo Rey de Roma en el palacio del Vaticano; se busca ahora un pretexto para expulsar definitivamente de sus dominios temporales, é iniciar una época de terror contra el clero y fieles de Italia que permanecen unidos con lazos de lealtad y de amor á la Santa Sede Apostólica.

Porque ¿qué otra cosa es, amados Hijos, ese desventurado Código penal que acaba de votarse en el Congreso de Diputados, y contra el cual levanta su voz augusta el amado Pontífice, que otra cosa es sino un paliativo, un pretexto para estrechar más y más cada día el círculo de hierro en que se halla encerrada la libertad é independencia del Pontificado? ¿Qué otra cosa sino un pretexto para amordazar al Clero cató-

lico y á los fieles de Italia, y hacer cada día más y más angustiosa é insostenible la situación del Pontífice Romano?

Y todo esto, amados Hijos, se lleva á cabo sin razón ni motivo alguno, siquiera aparentemente plausibles; se lleva á cabo con premeditación, con odio, con verdadera saña, y, lo que es más grave todavía, en nombre y al grito de libertad, y en el último tercio del siglo décimo nono!!

No parece, amados Hijos, sino que el odio sectario, exasperado, ebrio de furor en vista del gran triunfo moral alcanzado en estos días por nuestro amadísimo Padre, con motivo del jubileo sacerdotal, se propone suscitar las sangrientas persecuciones del paganismo, renovando, por medio de leyes dignas de los tiranos de la antigua Roma, aquellas escenas de violencias, de horror y de sangre que afortunadamente han sido relegadas á la Historia, estigmatizadas con el sello indeleble de la barbarie.

¡Pero ¡vano empeño! La Iglesia no teme la tiranía, no desfallece jamás, no se rinde, no se dobla á los embates de la persecución. «Nos dice nuestro santísimo Padre, no preferimos estas quejas por temor á los ataques de una guerra más cruel y encarnizada. La Iglesia ha sido ya otras veces blanco de furiosas tormentas; pero de todas se ha librado, saliendo no sólo victoriosa, sino más bella y más fuerte.»

Si, ¡vano empeño, amados Hijos! Si los temores del venerable Anciano, si los temores del mundo católico llegasen á realizarse, ¿qué mengua, qué ignominia para los autores de esas leyes, para esos hombres que alardean eternamente de ser los enemigos de todas las tiranías y los defensores de todas las libertades! ¡Qué gloria, qué triunfo para la Iglesia que con su inquebrantable constancia, con su valerosa energía, con su sangre, si menester fuese, generosa y pacíficamente derramada, enseñaría una vez más al mundo cómo se establece y consolida la libertad verdadera, cómo se vence y humilla á los tiranos! «Nos conocemos perfectamente, dice el Pontífice, á los Obispos y á todo el Clero italiano; y si se ven en el caso de optar entre obedecer á los hombres ó faltar á sus sagrados deberes, sabemos muy bien cómo obrarán.»

¿Por ventura, amados Hijos nuestros, el venerable Anciano que ocupa la silla de San Pedro, nos está dando hoy al mundo el más alto, el más sublime ejemplo de resistencia pacífica, de noble entereza, de libertad santa, defendiendo, sin otras armas que la verdad y la justicia, sin otros recursos que la palabra, enérgica sí, pero insinuante y persuasiva, los inviolables y sacrosantísimos derechos de la conciencia y los derechos é intereses de las naciones?

¡Ay, amados Hijos! Estas son las armas que la Iglesia santa maneja y esgrime contra sus enemigos. Con ellas ha vencido siempre, y con ellas vencerá hasta el último de los días á los que le declaren guerra cruel é injusta: *Hec est victoria que vincit mundum, fides nostra*. Armémonos, pues, de estas armas, queridos Hijos; y, ya que les está vedado por leyes inicuas á nuestros hermanos de Italia hacer uso de ellas,

manejémoslas nosotros con espíritu cristiano; levantemos la voz para protestar solemnemente contra las iniquidades é injusticia de que es víctima inocente nuestro amadísimo Padre. Levantemos nuestras manos al cielo, y oremos asidua y fervorosamente al Dios de las misericordias para que abrevie los días de la tribulación, y restituya á la Iglesia y al Pontificado la paz y la libertad que tan necesarias son para el triunfo de la verdad y la justicia en la tierra.

En nuestro Palacio Episcopal de Orihuela á 29 de Junio de 1888.

† JUAN, Obispo de Orihuela.

NOTA. La Alocución de Su Santidad y las reflexiones que anteceden se leerán en todas las Parroquias al Ofertorio de la Misa Mayor, en el día festivo inmediato al recibo de las mismas.

EDICTO

PARA

la provisión de dos becas en el Seminario Conciliar DE ESTA CIUDAD

NOS, DR. D. JUAN MAURA GELABERT, POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓLICA OBISPO DE ORIHUELA, ETC., ETC.

HACEMOS SABER: Que habiendo de proveer se, por oposición, dos becas de gracia en este Seminario Conciliar de Orihuela, fundadas por el Excmo. Sr. D. Victoriano Guisasaola y Rodriguez, Arzobispo que fué de Santiago de Compostela y Obispo de esta Diócesis; y correspondiendo la provisión á Nos y á los dos Canónigos de Oficio más antiguos de nuestro Ilustrísimo Cabildo Catedral, según disposición del Ilre. fundador; de acuerdo con los expresados compatronos, hemos venido en disponer, lo siguiente:

1.º Los aspirantes á las antedichas becas presentarán en nuestra Sria. de Cámara, antes del 1.º de Octubre próximo, la correspondiente solicitud acompañada de la partida de Bautismo, y certificación de estudios, de pobreza y buena conducta, expedidas las dos últimas por el Cura del aspirante y visadas por el Alcalde de la respectiva localidad.

2.º Los que sean admitidos al concurso deberán sujetarse á los ejercicios literarios siguientes:

(A) Traducir, por escrito y en el espacio de dos horas, al castellano el retazo de latín que en el acto mismo designará el tribunal de oposiciones. Terminada la traducción, el opositor la firmará y encerrará en un sobre, entregándola en seguida al Sr. Secretario del indicado tribunal.

(B) Traducir con las mismas condiciones y en igual forma, al latín un trozo castellano.

(C) Contestar, también por escrito, á las preguntas sobre cuestiones de Gramática Latina que les serán propuestas.

3.º Una vez terminados los ejercicios, el tribunal elegido por Nos de acuerdo con los com-

patronos, procederá á calificarlos, formando una lista de la cualificación obtenida por los respectivos opositores, la cual Nos será presentada, para que en su vista pueda el Patronato elegir entre los opositores, que hayan obtenido mejor nota, á aquellos que juzgue, en conciencia, más útiles para el servicio de la Iglesia.

Orihuela 30 de Junio de 1888.—† JUAN Obispo de Orihuela.

NOTA. Los agraciados principiarán á disfrutar de la beca, desde el primer año de filosofía, hasta que recibieren el órden del Presbiterado. Después de promovidos á este Sagrado Orden, quedarán obligados en conciencia á aplicar una Misa todos los años por el alma del Excmo. y Rmo. fundador el día 20 de Enero, aniversario de su fallecimiento. Así lo dispone expresamente el indicado señor en la escritura de fundación.

NOMBRAMIENTO

Su Sria. Ilma. y Rma. el Obispo mi Señor, ha tenido á bien nombrar con fecha 23 del pasado mes de Junio, Rector del Seminario Conciliar de esta Ciudad de Orihuela, al M. I. Sr. Dr. don Emilio Maestro, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral, por dimisión del Dr. D. José María Gómez é Illán.—Orihuela 1.º de Julio de 1888.—Dr. Mariano Tomás.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los infrafirmados, ardientes amadores de la Santísima Faz, se unen con entusiasmo al deseo manifestado por EL ALICANTINO de que se celebre dignamente el cuarto centenario que poseemos tan preciosa Reliquia y protestan de nuevo su amor y fe en la misma, contra los que han tildado de ignorante y de fanático el culto entusiasta que Alicante entero le tributa.

Manuel Botella.—Antonio Botella.—Isabel Botella.—Francisco Botella.—Josefa Masiá.—Josefa Cantó.—Agustina Ferrándiz.—Cármén Brián.—Agustina Brián.—Micaela Samper.—Tomás Samper.—Manuel Hidalgo.—Tomás Maya Alaves.—Josefa Samper.—Trinidad Juan Duart.—Magdalena Juan Duart.—Enrique Juan Duart.—Concepción Duart y Valor.—Victoria Juan Duart.—Joaquín Juan Vidal.—Josefa Juan Duart.—José Brotons.—José Brotons Juan.—Trinidad Cervera.—Magdalena

palmada en la frente, y volvió á subir de dos en dos y de tres en tres los escalones... Habíanselo olvidado dos cosas: la peseta en cuartos que para socorrer á los pobres llevaba siempre, y tomar agua bendita en la concha de nácar que pendía á la cabecera de su cama.

Era el 27 de Mayo, víspera de la Ascensión, y Gabriel iba, como todas las tardes, al Sagrado de la Catedral, donde celebraban las Flores de Mayo, poético nombre que en algunas partes suelen darse á los solemnes cultos tributados á la Virgen sin mancilla, durante ese mes que llaman por excelencia el Mes de María.

Pero antes de dirigirse á la Catedral, quiso Gabriel dar un par de vueltas por la calle de las Serpentes, jardín de sus delicias, más agradable á sus ojos que los laberintos de Hydepark, el bosque de Boulogne ó los jardines colgantes de Babilonia.

Y no era lo que atraía á Gabriel hacía aquel gran centro del movimiento y del comercio sevillano la continua muchedumbre de gente que día y noche fluye á la famosa calle por todas sus transversales, como por todas las arterias refluye al corazón la sangre, ni el fresco y perfumado ambiente que man tienen allí en el verano los toldos que dan sombra al transeunte, y los puestos de flores y macetas que por todos los rincones se encuentran, embalsamando la atmósfera. Lo que

Gabriel rompió el sobre no bien salió del aposento, y vió entonces una magnífica reproducción del gran cuadro del Ticiano, que representa á Pilato entregando á Jesucristo al pueblo heidida. Por debajo del Procónsul romano, había escrito el padre Velasco: *¡Ecce Homo!*...

Gabriel sintió un movimiento de ira que le turbaba la vista; rasgó en dos pedazos la fotografía, y fué á tirarla por un balcón abierto... Mas se detuvo en el acto: iba en ella la imagen de Nuestro Señor, y hubiera creído profanarla.

Gabriel miró el precioso reloj de oro que le había regalado su abuela el día en que fué á mostrarle su diploma de bachiller, y vió que apuntaba las cinco y media.

—¡Caramba!—exclamó haciendo una pirueta.

Y tomó el sombrero y el lindo *róten* con puño de hierro trabajado en Elgoibar, que había comprado la víspera; se lanzó á la puerta, tirando estocadas al aire para probar la flexibilidad de la caña.

Detúvose en la mitad de la escalera, dióse una

¡Con qué gratitud tan profunda recordaba Gabriel á aquellos buenos Padres, que tanto le habían amado y tanto bien habían hecho á su alma! Con qué buena voluntad había compartido su tiempo, según las instrucciones de ellos recibidas, entre sus estudios, sus ejercicios de piedad y sus horas de recreo y esparcimiento! Con qué candorosa sencillez decía todas las noches, al arrodillarse ante la imagen de la Inmaculada, cuyo congre ante había sido, y era y esperaba ser hasta la muerte!

—¿Lo ves, Madre mía, como soy bueno... y el P. Velasco, se equivoca?...

Porque había en el Colegio un P. Velasco, un pícaro P. Velasco, que era para las ilusiones de Gabriel, la sombra que marca los negros contornos del desengaño; la voz del esclavo que repetía sin cesar al triunfador romano, en medio de su triunfo: ¡Acuérdate de que eres mortal!... Llamóle un día á su cuarto, como Padre Espiritual que era del Colegio, y poniéndole una mano en el hombro, le dijo con cariñosa tristeza:

—¡Gabriel eres bueno y dócil...

Y la hermosa frente de Gabriel se levantó erguida, cubierta con aquella púrpura que debió de enrojecer la de Luzbel, la primera vez que se complació en sí mismo. Más el Padre Velasco no había concluido.

—Pero tu bondad,—prosiguió, es soberbia y tu

Ferri.—José Sevilla.—Juan Botella Verdú.—Francisco Ibañez.—Rafael Picó.—Juan Sellés.—Francisco Martínez.—María Botella.—Teresa Botella.—Ramon Moliner.—José Bonet y Oliver.—Dolores Galan.—Anita Bonet.—Carlos Bonet.—Margarita Morant Yvars.—José Guerra Morant.—Francisco Guerra Morant.—Dolores Pardo.—Vicenta Reus.—Ramón Reus.

EL ALICANTINO.

Alicante 5 de Julio de 1888.

LA EDUCACIÓN ANTIGUA Y LA MODERNA

II.

Como observa el autor del libro que exponemos, á dos pueden reducirse los sistemas que actualmente se disputan el campo de la enseñanza: el uno adoptado en los tiempos antiguos, y que floreció en los pueblos cristianos desde época inmemorial; el otro que data de un siglo á esta parte en su pleno desarrollo, y que ha venido tentando innumerables ensayos en diferentes países, sin que haya todavía alcanzado la meta. Estudiemos los caracteres de uno y otro que habrán de ser por necesidad tan opuestos como los principios de donde nacen y los fines que persiguen.

El sistema antiguo, reconociendo la unidad del objeto del humano saber, que no es otro que el hombre mismo, su perfección, el ordenamiento de sus operaciones para facilitarle la consecución de sus fines próximos en relación con su último fin, daba á la enseñanza un carácter educativo con fines esencialmente humanos. Tomando por base para la clasificación de los estudios la naturaleza de nuestros conocimientos, dividía aquéllos en especulativos y prácticos, comenzando por los primeros conforme á la manera como se ejerce la actividad de nuestra alma, que primero conoce y luego obra: las ciencias prácticas no son sino una extensión ó ampliación de las especulativas: *intellectus speculativus extensione fit practicus*. Por otra parte, teniendo en cuenta la naturaleza del niño, cuidaba de acomodarse á ella favoreciendo el desenvolvimiento gradual y sucesivo de sus facultades, á fin de dejarle en aptitud de marchar luego por sí sólo y emprender cualquier género de estudios por áridos y difíciles que éstos fuesen. Para esto evitaba la aglomeración y simultaneidad de materia heterogéneas, dividiendo los estudios que hoy comprende la segunda enseñanza en dos períodos: el primero, esencialmente preparatorio, estaba dedicado por entero á la formación literaria del niño mediante el estudio serio y profundo de las lenguas latina, griega y nacional y demás conocimientos que comprendían las llamadas *Humanidades*; el segundo período, de la *Filosofía*, estaba consagrado al estudio de este ramo como materia principal, y al de las ciencias exactas y naturales en

calidad de estudios accesorios. La Religión no formaba asignatura aparte que se estudiara al igual de cualquiera otra, como se estudia, por ejemplo, en la historia de la China ó de la India las doctrinas de Confucio ó de Budha; sino que su espíritu alentaba en todas las enseñanzas, y no solo no era permitido dirigirla en éstas el más ligero ataque ó hacer manifestación alguna de menosprecio, antes bien considerada como sol divino que alumbraba todas las esferas de la ciencia, se procuraba difundir sus resplandores por toda la enseñanza, que comunicaran á los conocimientos luz, calor y vida.

El sistema moderno, sin más que con un *recedant vetera*, ha pretendido sustituir al antiguo en todos los grados de la enseñanza, condenando como defectuosos los métodos y procedimientos de éste.

En vez de la clasificación natural de los estudios por sus fines en especulativos y prácticos, conforme al principio filosófico *intellectus speculativus non nisi fine difert á practico*, los clasifica por su extensión en grados, elementales y superiores; por otra parte, descuidando el fin humano, necesario y trascendente de la enseñanza, dá á ésta un carácter positivo sustituyendo aquel fin último por los fines inmediatos y útiles.

Consecuencia de esto es la actual organización de los estudios. De los Institutos de segunda enseñanza se ha hecho una especie de Universidades elementales en donde estudian un poco de todo nuestros Bachilleres, especie de *sábios elementales*, tan llenos de farragosa é indigesta erudición como vacíos de verdadera ciencia. Es la aplicación práctica de la arbitraria clasificación de los estudios en grados. Y decimos *arbitraria* porque ¿quién hay capaz de señalar los límites de los diferentes grados de la enseñanza, y fijar la línea en que termina la elemental y comienza la superior? Abranse varios libros de texto de una misma asignatura en un mismo grado de enseñanza; no se encontrarán dos que convengan en la extensión que se le debe dar, y mientras unos autores incluyen tal ó cual tratado que entienden debe darse en los estudios elementales, otros relegan ese mismo tratado á los estudios superiores ó de ampliación. Hay más; un mismo autor incluye ó excluye en las ediciones posteriores de sus libros, materias que creyó deber excluir ó incluir en las primeras; ¡tan incierto es y falto de base el criterio que se sigue acerca de este punto! de aquí la desarmonía de los programas de una misma asignatura en los diferentes establecimientos de un mismo grado de enseñanza, habiendo profesor que estima deber aprobar, por ejemplo, en primer año de latin al alumno que sepa declinar y conjugar, mientras otros exigen el conocimiento de todos los tratados que comprende la Anagogía, y muchos piden también el de las oraciones que llaman de *Menores* como necesarias para comenzar á traducir.

Es, por otro lado, consecuencia del ca-

racter positivo de la enseñanza el que los planes de estudios ideados según la pauta del sistema moderno, desechen y miren con menosprecio aquellos que no son de utilidad inmediata á las necesidades de la vida material: de la Religión prescindan por completo, y si en alguna parte la mantienen, es más bien una apariencia engañosa que realidad sincera; puesto que incluyéndola en el cuadro de estudios como una asignatura cualquiera, le dedican cierto número de lecciones periódicas, pero sin cuidarse de que el conjunto de la instrucción esté en consonancia con el dogma religioso. Quitan toda la importancia que tiene al estudio de las lenguas clásicas, y no ocultan la tendencia á suprimirlas enteramente. A la filosofía se le concede un lugar muy secundario, contentándose con nociones someras que las despojan de su carácter científico y deprimen la nobleza de su dignidad; y en vez de estos estudios, que forman la base del sistema antiguo, el moderno ha sustituido una caterva de materias, á las cuales añade cada día otras nuevas, y las subdivide en varios cursos; de lo cual resulta la aglomeración en un mismo año de multitud de asignaturas diversas, *ruda indigestaque moles* que abruma á los alumnos fatigando su espíritu, y esteriliza las mejores disposiciones, y los más claros talentos.

Tal es la antítesis existente entre el sistema antiguo y el moderno. El primero se conserva aún por lo general en los Seminarios y otros establecimientos de enseñanza privados, sobre todo en los dirigidos por institutos religiosos; el moderno rigió en todos los establecimientos que dependen de los modernos *Establos docentes*.

¿Cuál de ellos lleva ventaja sobre el otro? Lo veremos en los artículos sucesivos.

Cabos sueltos

El periodiquillo de la gran fachada toma nota de la noticia que dimos referente á que el alcalde protestante de Manchester había hecho guardar el orden debido impidiendo todo acto de profanación mientras recorrió las calles de aquella ciudad una procesión católica.

Y añade:

„Y esto lo publica EL ALICANTINO!

El periódico donde redactan los más fanáticos partidarios de la intransigencia católica; los que sueñan aun con ver el mundo del uno al otro confin sembrado de hogueras inquisitoriales donde carbonizar toda conciencia y todo pensamiento que rompiera los grilletes con que se pretendiera sujetarles;„

Ca-ta plum.... plum... plum.

Confesamos que nos ha desnuado el papel posibileró, el cual continúa así:

„Los que se deleitan recordando las matanzas de los judíos, de los ya denses, de los albigenses, maniqueos, de protestantes.. „

Antes de leer lo que sigue á esto, comenzamos á sospechar si el organillo posible habría querido recordar aquí las crueldades y horrores que todos estos fanáticos herejes cometieron con los cató-

licos, y aun quizás de las matanzas de los campesinos por los protestantes de Alemania, y de las ejecuciones que llevaron á cabo en Inglaterra Enrique VIII ó Isabel la reina doncella; y del achicharramiento de Miguel Servet por Calvino en Ginebra etc. etc.; pero luego caímos de nuestro error cuando seguimos leyendo:

„De esos mismos protestantes que ayer perseguidos, acuchillados, tratados sin piedad por el catolicismo, tan encarnado con el hierro y el fuego (ay, que frío!) para conseguir sus progresos de otro tiempo, hoy enseñan al que fué su inicuo verdugo ¡horror! la grandeza de un pueblo que tolera, y respeta la libertad hasta el extremo de consentir tal manifestación religiosa „

Muy bien, muy bien, señor posible; y por eso sin duda V. y sus cofrades *liberales* no quisieron que Alicante apareciera con esa grandeza cuando no ya una procesión, pero ni siquiera una misión dentro del templo pudieran ustedes *tolerar*, y dispersaron á petardos á los católicos que se hallaban reunidos en el recinto sagrado, sin que respetaran ustedes ni aun la misma *Cara de Dios*.

Entendemos que el periodiquillo mestizo de republicano y monárquico haría mejor en seguir *dándose la lengua* que diría *El Liberal*, ó cobrando en silencio del *fondo de reptiles* que tocamos nosotros, con su cofrade el del *holocausto*, que en meterse en historias, pues en este terreno saldrá siempre descalabrado.

Con que ya lo sabe el diario posible; á comer y á buscar *votos en silencio*, que es lo que al presente le interesa; pues las elecciones provinciales se acercan y sería lástima que *El Graduador* no estuviera representado en....

Nada, nada, que debe dejarse de historias, y á lo que importa!

Seccion de noticias

En las oposiciones verificadas en este Instituto de 2.ª enseñanza, han obtenido premio ó mención honorífica los siguientes alumnos:

Latín y Castellano.—Primer Curso.

PREMIO.—D. Francisco Escolano y Sanchez, D. Antonio Payá y Aracil, D. Vicente Calatayud y Gil y D. Lorenzo Miralles y Solves.

Latín y Castellano.—Segundo Curso.

PREMIO.—D. Antonio Asín y Marzá, D. Eugenio Perez y Peidro, D. Antonio Lluch y Boronat, D. Manuel Gadea y Vicens.

MENCION HONORIFICA.—D. Carlos Guillen y Perez y D. Enrique Pesudo y Lafuente

Retórica y Poética.

PREMIO.—D. José Guardiola y Ortiz, Don Luis Lloret y Linares y D. Juan Morales y Ferrandiz.

MENCION HONORIFICA.—D. José Pascual y Urbán, D. Cristóbal Chorro y Garcia, D. Rafael Garcia y Benedito y D. Arturo Salvetti y Laussat.

Geografía.

PREMIO.—D. Lorenzo Miralles y Solves y D. Antonio Alborch y Mansi.

MENCION HONORIFICA.—D. Vicente Calatayud y Gil y D. Antonio Payá y Aracil.

Historia de España.

PREMIO.—D. Antonio Lluch y Boronat, Don

docilidad, débil... Tu soberbia te pondrá en el peligro, y tu flaqueza te hará caer en él... Huye de los malos amigos, hijo mio; porque el *respeto humano*, será tu ruina... ¡Gabriel, acuérdate de Poncio Pilato!

Y Gabriel bajó la frente enrojada esta vez, con aquella otra púrpura que debió de agolparse al rostro del Angel soberbio, al ver adivinados sus pensamientos. Mordióse los labios hasta hacerse sangre, y salió del cuarto del P. Velasco, con el firme propósito de no volver nunca. Más el Padre le perseguía por dónde quiera, y jamás pasaba á su lado sin decirle al oído:

— ¡Pilatillo!... ¡Acuérdate de Pilato!...

Irritado un día Gabriel le respondió bruscamente, faltándole al respeto. El P. Velasco se metió las manos en las mangas, lo miró de hito en hito, y siguió su camino sin decir palabra. Parecióle á Gabriel que llevaba los ojos llenos de lágrimas, y dió dos pasos para detenerle y pedirle perdón: contuvo, sin embargo, el amor propio herido, que cual un ácido sutil penetraba en su corazón ahogando sus buenos impulsos.

— ¡No... caramba!—murmuró, dando una patada en el suelo. ¡Así verá que Pilatillo sabe ser firme!

Aquella noche no podía Gabriel conciliar el sueño. Poco á poco fueron apagando las luces del dor-

mitorio, quedando al fin alumbrado solamente por algunas lámparas medio apagadas, á cuya vaga luz le parecía distinguir, cobijando aquel extenso recinto, las blancas alas del Angel del pudor, que con un dedo sobre los labios, imponía á la maldad silencio. De repente oyó abrir con precaución la puerta de su camarilla, y entornó los ojos para fingir que dormía: vió entonces una sombra que se inclinaba sobre él; sintió primero que le arropaban cuidadosamente en el lecho; sintió despues que una mano hacia sobre su frente la señal de la cruz... Gabriel entreabrió entonces los ojos, y vió al P. Velasco á su cabecera...

Un sollozo inmenso le subió del corazón á la garganta, y quiso arrojarle á sus pies, y pedirle perdón. Más la soberbia le encadenó de nuevo, cual un grillo de hierro, y volviendo á cerrar los ojos, fingió que dormía. El P. Velasco se alejó suspirando.

Desde entonces jamás volvió el prudente religioso á llamar á Gabriel Pilatillo. Avergonzado éste por su parte, evitaba su presencia, y solo el día en que iba á dejar el colegio para siempre, se atrevió á presentarse en su aposento. El P. Velasco le recibió con aquella afabilidad á la vez grave y dulce que le caracterizaba: dióle cariñosamente el abrazo de despedida, y le entregó como recuerdo suyo, una gran fotografía envuelta en un sobre, y sin duda preparada de antemano.

atraía la atención de Gabriel, lo que formaba el mayor de sus entretenimientos, y le hacia cruzar la calle cien veces de arriba abajo eran... los escaparates de las tiendas. Aquellos inmensos muestrarios de todo lo superfluo, porque lo necesario no necesita exhibirse; aquellos brillantes reclamos dirigidos al bolsillo por el lujo, la vanidad, el vicio mismo, absorbían la atención de Gabriel horas y horas, y no faltaba día sin que inspeccionase todos aquellos tesoros de la industria y del arte, que se le figuraban de su propiedad exclusiva, y puestos allí únicamente para su sencilla diversion y honesto entretenimiento.

Mil veces había ya escogido, desechado y vuelto á elegir los regalos que por vacaciones pensaba llevar á su madre, á sus hermanos, á su abuela, á los criados mismos; y aquella tarde en la tienda, esquina á la calle de Gallegos, donde es fama que tuvo la suya de velones el famoso sevillano D. Manolito Gazquez, honra y prez de los embusteros andaluces, acababa de encontrar un objeto que le había hecho prorumpir en exclamaciones de admiración y gestos de entusiasmo. Era un muñeco de movimiento, en que el artista había querido personificar las pavorosas creaciones del *Bú*, el *cancón*, el *coco*, el *carlanco*, y demás auxiliares de madres y nodrizas; que llenan las imaginaciones de los niños. Representaba á un viejo de fisonomía

genio Perez y Peidro y D. Rafael Valor y Sarañana. MENCION HONORIFICA.—D. Enrique Pasudo y Lafuente, D. Natalio Mas y Tárrega, D. Antonio Asin y Maciá y D. Manuel Gadea y Vicens.

Historia Universal.

PREMIO.—D. José Guardiola y Ortiz, D. Arturo Salvetti y Laussat y D. Cristóbal Chorro y García.

MENCION HONORIFICA.—D. Luis Lloret y Llinares, D. Juan Morales y Ferrandiz y Don Santos Vazquez y Pérez.

Psicología Lógica y Ética.

PREMIO.—D. Manuel Senante y Martínez. MENCION HONORIFICA.—D. Adolfo Terrades y Vives.

Francés.—Primer Curso.

PREMIO.—D. Juan Morales y Ferrandiz y D. Luis Lloret y Llinares.

Francés.—Segundo Curso

PREMIO.—D. Manuel Senante y Martínez y D. Pedro Roca y Cabedo.

Geometría y Trigonometría.

MENCION HONORIFICA.—D. Manuel Senante y Martínez, D. Pedro Roca y Cabedo, D. Augusto Bataller y Boscá y D. Adolfo Terrades y Vives.

Historia Natural.

PREMIO.—D. José Boronat y Payá. MENCION HONORIFICA.—D. Julio Sarthou y Francesch y D. José Abal y Carbonell.

Agricultura.

PREMIO.—D. Rafael Asuar y Blanes, D. Federico Clement y Ayala y D. Vicente Lillo y Lillo.

MENCION HONORIFICA.—D. José Perez y Belda, D. José Abad y Carbonell, D. Julio Sarthou y Francesch y D. José Boronat y Payá.

Reciban los laureados alumnos nuestra más cumplida enhorabuena y sírvales el premio ganado de estímulo para seguir por el camino del trabajo y de la virtud que conduce a la verdadera felicidad.

La comisión de gobierno interior del Senado ha acordado pagar al Sr. Muñoz Degraín por su cuadro La conversión de Recaredo la cantidad de pesetas 30.000, doble de precio en que fue estipulado cuando se le encargó.

El sábado a las seis de la tarde se elevó en Barcelona un globo libre, que a los 1.800 metros de altura tomó la dirección normal de los Pirineos.

Dirige la expedición el capitán Sistevés, a quien acompañan el propietario del globo y dos aeronautas, uno de ellos hijo del célebre Godard.

Este globo funcionará luego cautivo en el recinto de la Exposición.

Durante la tarde y noche del último jueves visitaron la Exposición Universal, pagando la entrada, 16.878 personas número que sumado con 7.558 abonados, 3.200 expositores, 718 individuos del Consejo y comisionados, 342 periodistas y 129 empleados de las oficinas, da un total de 28.825 visitantes.

El día de la festividad de San Pedro, visitaron la Exposición 8951 personas.

Según nuestro colega El Liberal!

“Hoy jueves se inaugurarán las verbenas de la presente temporada en los preciosos jardines de la Esplanada.

Estas veladas, que tan agradables son por lo pintoresco y animado del sitio, la preciosa iluminación que adorna el paseo, y la fresca y agradable temperatura que allí se disfruta, se verificarán este año todos los martes, jueves y domingos.

Han practicado en el Instituto de 2.ª enseñanza los ejercicios para obtener el grado de Bachiller con la calificación de Aprobado don Eugenio Ivorra y Carbonell, D. José Boronat y Payá, D. Francisco García y Miró y D. José Barceló y Gisbert y con la censura de sobresaliente en ambos ejercicios D. José Cbad Carbonell.

Reciban los nuevos Bachilleres nuestra felicitación.

El laumno del Colegio de segunda enseñanza de Pedroguer D. Francisco Vicente Ballester y Gil que, como dimos cuenta en uno de nuestros números anteriores ha merecido la calificación de Sobresaliente en ambos ejercicios del grado de Bachiller, ha hecho todos los estudios de la 2.ª enseñanza siendo criado de aquel colegio.

Dios premiará al Sr. Suesta, dignísimo director de aquel establecimiento, la gran obra de caridad realizada con el joven Ballester. Reciba nuestra felicitación más entusiasta.

“El 23 del pasado Junio tuvo lugar un desastroso suceso en el camino de esta capital al vecino pueblo de Aspe, José Alenda (a) el Zurdo, joven carretero de este pueblo, regresaba a su casa en un carroton de cinco mulas cargado de ocho pipas vacías, sobre las que iba durmiendo con la misma tranquilidad que si hubiese estado en su alcoba. El ruido del carroton al pararse las mulas de la carretera hubo de despertarle, y al tratar de hacerlas entrar en ella, volcó, con tan mala fortuna para el conductor, que fué cogido debajo de la rueda de haberse

arrojado al suelo, precisamente por el lado donde volcó. A la llegada de algunos compañeros se procedió a levantar la pesada carga que le estrujaba, pero con la precipitación y atolondramiento propios del caso, no se calculó el enorme peso que representaban el carroton y las pipas en la posición que ocupaban, y antes de ser levantadas se rompieron las cuerdas relativamente flojas atadas a la rueda, cayendo nuevamente el carroton sobre el desgraciado Alenda. Por fin fué sacado de aquel grave aprieto, y conducido en una camilla a su casa.

Reconocido inmediatamente por su facultativo, el Dr. D. Francisco Hernandez, fueron tales y tantas las lesiones encontradas, que consideró el caso de sumamente grave.

Hé aquí la lista de lesiones segun manifestó el facultativo. Herida del cuero cabelludo en la región parietal con fractura del hueso del mismo nombre; contusión de 2.º grado en la sien izquierda; hemorragia profusa por los oídos, ojos y nariz de las que se deduce la fractura de los huesos de la base del cráneo; fractura completa de la mandíbula inferior; dislocación del hombro izquierdo; fractura de la clavícula derecha; grave contusión en el brazo y codo izquierdos; cuatro heridas en la parte inferior de la pierna derecha, algunas de ellas dejando al descubierto los tendones por desprendimiento del tegumento; cuatro heridas en el pié del mismo lado, de las cuales una, la producida por la extremidad del eje del carroton, de suma gravedad por hallarse las partes blandas magulladas y algunos huesos triturados.

El pronóstico formulado por el Sr. Hernandez no puede ser más grave, pero nos consa a que lucha heroicamente con las poderosas armas que le proporciona su ilustración y pericia por arrancar de las garras de la muerte a su desgraciado cliente. Mucho se puede esperar de los recursos con que cuenta una naturaleza jóven para restablecer su salud, y much también de la acertada dirección del reputado doctor, pero nosotros si bien legos en la materia, dudamos del feliz resultado, dadas las lesiones que tanto deben complicar y embarazar el tratamiento.

Según nuevas noticias, que alcanzan al 50 de Junio, se notó alguna mejora después de practicarle el Sr. Hernandez una operación orientada en el pié, mediante la cual le estrajo veinticuatro fragmentos de hueso.

Hacemos votos al cielo para que el desgraciado Alenda recobre la salud y vuelva la alegría a su atribulada familia, y nos alegráramos de poder felicitar al Sr. Hernandez por el nuevo triunfo que añadiría a la larga serie de los que lleva alcanzados en el acertado ejercicio de su humanitaria profesión.

Ha sido botado al agua en Glasgow el vapor León y Castillo, destinado a prestar el servicio de correos entre las islas Canarias.

Mide dicho buque 190 pies ingleses de eslora por 27 de manga, va provisto de máquina de triple expansión, y tiene lujosas cámaras alumbradas por luz eléctrica.

Dentro de pocos días se verificará la botadura de otro vapor de iguales condiciones, destinado al mismo servicio, que se denominará Viera y Clavijo.

Ha llegado, a Madrid el Arzobispo de Santiago de Cuba, electo de Compostel, el señor Martín de Herrera.

La empresa de La Ilustración Española y Americana ha abierto un certamea artístico con el objeto de procurarse trabajos inéditos para publicarlos reproducidos al cromo.

Las obras deberán ser presentadas antes del día 24 de Septiembre próximo a las cinco de la tarde, y estar pintadas por cualquier sistema que permita la reproducción.

Los artistas podrán elegir sus asuntos, dando la preferencia a episodios gloriosos de nuestra historia nacional.

Los premios consistirán en 4.000 pesetas, el primero; 2.000 el segundo, y dos terceros de 1.000 cada uno. Además habrá cuatro accésits de 500 pesetas, y las menciones honoríficas que determina el jurado.

El Ayuntamiento de Santander va a gestionar para que se instale en aquel puerto el Instituto Biológico que proyecta crear el Gobierno en el litoral cantábrico, auxiliando y subvencionándolo con cuanto sea posible.

Ha salido de Orihuela para Palma de Mallorca el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la diócesis encargándose de la administración el M. I. señor Provisor y canónigo arcipreste D. Ramón Belló.

Nuestro paisano el aventajado joven pintor Sr. Guillen ha remitido a la exposición de Barcelona un cuadro que le ha sido admitido el jueves último, habiendo merecido ser felicitado por el distinguido y laureado pintor Sr. Golefre. Felicitamos al Sr. Guillen.

CARTA DE CREVILLENTE

1.º de Julio de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

La solemne función que en este religioso pueblo ha celebrado hoy la sociedad de “Las Hijas de Maria”, con motivo del primer aniversario de la erección del altar dedicado por dicha Sociedad a la Purísima Concepción, me

obliga a tomar la pluma para dar cuenta de tan edificante solemnidad a los lectores de su ilustrado periódico.

A las cuatro de la mañana prosntaba ya la Capilla de la Comunión un espectáculo altamente conmovedor. Con humildad y respeto edificantes, las hijas de Maria iban acercándose al santo Tribunal de la Penitencia, ansiosas de purificar su corazón y ofrecérselo sin mancha a la Reina de las Virgenes. Reinaba en la Capilla un profundo silencio, que sólo era interrumpido por las consoladoras palabras pronunciadas por los Ministros del Señor al dar la absolución.

A las ocho dió principio lo Misa solemne en el altar de la Purísima, que estaba profusamente iluminado y adornado de un modo admirable. Pero de entre tantos riquísimos adornos y tantas luces artísticamente combinadas destacábase, llena de magestad y de gloria, la imágen de la Inmaculada Concepción, atrayendo todas las miradas y cautivando los corazones de la inmensa muchedumbre que, en actitud reverente, asistía al Santo Sacrificio.

El sermón estuvo a cargo de nuestro dignísimo Sr. Cura D. Antonio Bascañana, quien con su fácil y elocuente palabra presentó a la consideración del atento y respetuoso auditorio la sublimidad y grandeza del Misterio de la Purísima Concepción. Puso tambien de manifiesto la infinita misericordia de Dios siempre dispuesto a recibirnos en su Santa Amistad, y la inagotable ternura del Portento de la Gracia, Maria Santísima, que no sólo es nuestra Corredentora, sino que a pié mismo de la Cruz nos adoptó por hijos, haciéndonos de este modo partícipes del inmenso tesoro de sus gracias. En un brillante período exhortó a todos los fieles a corresponder dignamente a la conducta de Dios y de la Santísima Virgen, y concluyó pidiendo a esta Gran Señora los auxilios necesarios para la salvación de todas las almas.

Durante la Misa solemne hubo comunión general para las hijas de Maria. Un coro de ángeles, y permitaseme el determinativo tratán dose de las hijas de Maria entonaba armoniosos cánticos de alabanza y dulces afectos a la Reina de los Cielos y a Jesús Sacramentado, dando con esto más sublimidad y grandeza al acto de la comunión. Acto magnífico que inundó de celestial dulzura todos los corazones, retratándose en los semblantes la más pura alegría a la par que el mas devoto recojimiento y profunda veneración.

Por la tarde después de las solemnes vísperas, cantadas en el mismo altar de la Virgen, y rezado el rosario, el Sr. Cura, usando de las facultades que S. S. León XIII concedió a todos los directores de hijas de Maria, dió la Bendición Papal que recibíeron los fieles puestos de hinojos ante la Inmaculada Concepción. Las hijas de Maria dieron fin a esta solemne función entonando una despedida tan tierna que conmovió profundamente todos los corazones.

Dándole, Sr. Director, las más espresivas gracias por la inserción de estas líneas, se repite de V. atento y S. S. Q. S. M. B.

Antonio Caparrós Bonmati.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE PUERTO RICO SOCIEDAD ANONIMA

Con capital de 16.000.000 de pesetas.

EMISION de 101 750 obligaciones de primera hipoteca de a 500 francos al 3 por 100 con interés de 15 francos por año pagaderos por mita en Francia y en España el 1.º de Enero y el 1.º de Julio y reembolso de 500 francos en 99 años a partir del 1.º de Julio de 1888.

Lo retenido por derechos fiscales e impuestos no excederá de 50 céntimos por 15 francos. El exceso queda a cargo de a compañía.

PRECIO DE EMISION: 286 FRANCOS.

Table with 2 columns: Amount and Description. 25 francos al suscribirse, ó sea líquido a pagar frs. 25; 61 " a la distribución. 61; 50 " el 1.º de Enero de 1889 con deducción de 500 de intereses. 48 03; 50 " el 1.º Julio 89 id. 46 60; 50 " el 1.º Enero 1890 id. 45 35; 50 " el 1.º Julio 1890 id. 44 10.

286 francos. Líquido a pagar 270 08

Estos títulos constituyen una colocación de dinero a 5 1/4 por 100, sin contar la prima de reembolso.

La entrega al suscribirse se recibirá a razón de 25 pesetas. Las diferencias de cambio se liquidarán al verificar el segundo pago al tiempo medio de París el día anterior.

Garantía del Estado español.

Con arreglo al real decreto de 17 de Diciembre de 1886, de conformidad con la ley de 12 de Junio de 1880, la garantía anual concedida por el Estado a las líneas de San Juan de Puerto Rico a Mayagüez y de Mayagüez a Ponce, que comprenden en junto 275 kilómetros, y a la construcción de las cuales se aplica la presente emisión, es de pesetas. . . 2.027.795'74

La anualidad necesaria para el servicio de estas obligaciones, es de ptas. . . 1.612.675'50

Quedando un excedente de pts. 415.117'24 Además de esta garantía, las obligaciones tendrán una primera hipoteca sobre la totalidad de las líneas de San Juan de Puerto-Rico a Ponce, a medida que pongan en explotación. Se suscribo el

SÁBADO 7 DE JULIO

y desde ahora por correspondencia en ALICANTE: FRANCISCO M. LAGULLÓN Madrid, en el Banco general de Madrid. Barcelona, en el Banco de Préstamos y Descuentos Bilbao, en el Banco de Bilbao. Paris, en la Société de Credit Mobilier. Y en Burdeos, Marsella, el Havre, Lisboa, Amberes y en todas las demás casas correspondientes del Banco general de Madrid en España.

SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA.

ALICANTE.

El artículo 6.º del Reglamento del 13 de Junio último para el cumplimiento del convenio celebrado entre el Ministerio de Hacienda y el Banco de España, con el objeto de que éste se encargue de los se vicios de Deuda flotante y Tesorería del Estado, dice así:

“Siendo cuatro las horas reglamentarias para las bajas del Banco, y cinco las ordinarias para la de Hacienda, se adoptará, de acuerdo con los Delegados de provincia, el medio de que, verificándose el cierre a hora uniforme, se abran una antes las Cajas del Banco para los ingresos del Tesoro sin perjuicio de habilitar, previo el mismo acuerdo, las extraordinarias de cada día y de los festivos que, en casos anormales exija el servicio del Estado.”

Lo que se hace saber al público recomendando a los interesados que tengan asuntos con la Hacienda, aprovechen la hora de ocho a nueve de la mañana para el despacho en esta Sucursal.

Alicante 29 de Junio de 1888.—P. A. del excelentísimo Sr. Director, el Oficial Secretario, C. Martín del Pozo.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

París 3.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'5/8. Después 73,75 —73,65 con cupon.

Londres 3.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'56 sin cupon.

París 3.—A juzgar por las noticias que se reciben de los departamentos, las cosechas de cereales en Francia no será en general más que mediana.

A pesar de esto, no se nota un movimiento de alza en nuestros mercados de trigos a causa de las continuas ofertas de dicho grano procedente del extranjero.

Los agricultores se quejan de este estado de cosas y piden nuevas medidas protectoras.

Los informes de Rusia anuncian una buena cosecha de trigo.

Viena 3.—La entrevista de los emperadores de Alemania y Rusia, es considerada aquí como un suceso seguro. El gobierno de Berlín se propone a toda costa impedir que la buena inteligencia que existía entre Francia y Rusia tome el carácter de una alianza para ello, según dicen las correspondencias de Berlín no retrocederá ante ningún sacrificio.

Se añade que el primer acto de Alemania será apoyar las proposiciones rusas, examinadas al arreglo de la cuestión de Bulgaria.

En vista de esto se juzga cada vez más comprometida la situación del Príncipe Fernando de Coburgo, pues en las dificultades que encuentra en el interior por la dimisión de los partidos y la hostilidad de los rusófilos habrá que unir las complicaciones que le vendrán de fuera.

El gobierno austriaco ha recibido las seguridades del mayor efecto por parte de la corte de Berlín, que protesta de su sincero deseo de conservar la alianza austro-italo-germánica, pero no sería extraño que si Alemania hiciese a Rusia concesiones excesivas en la cuestión de Oriente, se produjese un movimiento de aproximación entre Austria y la Gran Bretaña.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO.”

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 4 (5 t.)

El Ministro de la Guerra, Oryan, declara en el Senado que impedirá suscripciones en honor de Cassola.

Se ha leído el decreto de suspensión de las Cortes: éstas se reanudarán en diciembre.

La Corte saldrá el martes para San Sebastián.

Madrid 4 (5'40 t.)

Se ha incendiado el Teatro de los Bufos de Burdeos.

No ha habido ninguna víctima.

Madrid 4 (6 t.)

Moret ha declarado en el Congreso que las reformas militares constituyen programa gobierno: estúdiense los medios de plantearlas.

Bolsa 71'20.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA,

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

Pesetas. Cts.

Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	»	5
Despertador del alma	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10

El Devoto de San Francisco Javier, por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una *Parte histórica* con la vida del Apostol de las Indias: *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier*; y un *Manual de la vida cristiana*. 4 »

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

PARA LA PRESENTE ESTACION.

Acaba de recibirse el más exquisito e scabache de Bonito y Besugo que se ha puesto á la venta hasta el día; su precio pts. 1'25 los 500 gramos.—Anchors en salmuera legítimas de Centa á 80 cts. id.—Las mejores huevas de atun y mojama que pueden desearse á precios módicos.

Garbanzos legítimos de Fuente saúco; sabido es ya de antiguo el inmenso surtido que el con sumidor halla siempre en esta casa de todas las clases más gruesas y finas cuyos precios son 6, 10, 12, 15, 16 y 17 pts. arroba; además tenemos la rica y sobresaliente clase llamada padres cuyo precio es relativamente barato con relación á tan excelente calidad. Todas se dan á prueba para mayor satisfacción.

Salchichera extremeña Princesa 19. Los choriceros extremeños, Teléfono 129.

VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, término municipal de Moratalla, se venden en junto ó por lotes 7.532 carrascas aprovechables para maderas de carros, arados y carbón, y 24.753 pinos maderables y para carbón.

Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandoval y Magarejo, Plaza de Ramiro, núm. 3, Alicante.

INSTITUTO DE AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, mandolinos y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *insabibilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferería, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aqueja, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organización entera.

Estas Pildoras más que ninguna medicina purifican la digestión, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de venas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Dr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Cuchillas	Orta-frios.	Compases	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	Limas.	Friscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Leñazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armaros, cajon, cómodas, arca, pupitres y mediera.—Picaportes para ventano y ventanas.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio he mos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.